

DÉLMAGYARORSZÁG

Előfizetési árak:

Egész évre - - 360 K || Negyed évre - - 90 K
Félévre - - 180 K || Egy hóapra - - 30 K
Egyes szám ára 1.50 K. Pályaudvarokon 2 K

POLITIKAI NAPILAP.

Lapvezér:
nagyatádi **Szabó István**, földm. miniszter.
Főmunkatárs: **Tankovits János**, nemzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
Telefon: 114. — Nyomda: 110.
Hirdetések milliméter árszámítással.

S. O. S.

Irtá: HUSZÁR KÁROLY volt m. kir. miniszterelnök, nemzetgyűlési képviselő

Egytel legyünk tisztában, én nem ígérhetek meg semmit. Nem ígérhetem, hogy Oroszországban szenvedő, színlődő, küzködő, haldokló, éhező véreink — hatvan-ezren vannak — hazajönnék, nem ígérhetem meg, hogy rövidesen keblükre ölelhetik szeretteiket, de megígérhetem igaz magyar ígérettel, hogy minden erőmmel és minden időmmel, minden szavammal és minden sorommal küzdeni fogok, hogy a szenvedésük, a színlődésük, küzködésük, haldoklásuk és éhezésük véget érjen. Hogy ez a küzdelem, amelynek ijesztő nagy voltát előre látom, sikerülni fog, ez titokzatosan kiemelkedő kérdőjel. Én hiszem — akárcsak hinni — hogy nem marad el a siker.

Nem akarom a magyar társadalmat adóval, újabb anyagi teherrel sújtani, nem kívánom anyagi támogatását ehhez a mozgalomhoz, hiszen a miniszterelnök rendelkezésre bocsátja a szükséges összeget. De igenis kívánom, hogy az egész magyar társadalom, mint egy ember álljon mellém ebben a munkában, minden pillanatunk minden gondolata az legyen, hogy a küzdelmet siker koronázza.

Felhívjuk a világ összes parlamentjeit, hogy segítsenek véreinken, mi hivatkozunk a kulturára, az igazságra, a jogra, de hiába várunk külföldről erkölcsi támogatást, ha a mieink itt benn nem foglalkoznak ugy a kérdéssel, amint az szükséges. Itt nem szabad pártokra szakadni, az ősturáni átkot hagyjuk az ajtó mögött, itt nem szabad politizálni, itt követelni kell folyton és kiabálva, hogy a jogtalanul ottartott és sa nyargatott magyarokat engedjék vissza a szülőkhöz, a testvérekhez, a gyermekekhez. Mégsem lehet szó nélkül elhaladni a tény mellett akkor sem, ha nem a mi fejünk felett ég a tető, hogy hatvanezer szegény magyar embert csak azért kinezzenek, mert egy ragyogó, csodálatosan szép napon összeomlott minden, amit a vörös banditák hullákból felépítettek, vérrel tapasztottak. Ez nem jogcim, ez nem állhat meg érvként a történelem ítélőszéke előtt, ott elégtételt kap hatvanezer szomorú magyar.

Azt kívánom a magyar néptől: álljon össze, fogjon kezet és követelje, bocsássák haza, akiket az idegen aljasság elszakított tőlünk. Ezt kívánom, követelem a magyar néptől. Ha segítenek, ha mellém állnak, ha kitartanak — a célt elérjük és akkor felémelt fejjel, büszke magyar lélekkel tehetek ígéretet: nem lesz percem, amikor ne a hadifoglyok hazahozatala érdekében dolgoznék.

És bizzunk, mert mindennek a bizalom az alapja. Én bízom, erősen, lelkesen, nagyon. És bizzanak azok is, akiket itt hagytak reménytelenül, vigasz nélkül, akik-től elmaradtak és most messze idegenben eszik a fogság keserves kenyerét.

A magyar államnak pedig szüksége van hatvanezer dolgozó magyar kézre. Szüksége van a lelkükre, a munkájukra, az erejükre, a magyar állam visszavárja fiait.

Három katolikus gimnáziumot nyitnak meg a Felvidéken

A cseh kormány a néppárt megnyerésére törekszik — Hlinka tizenkét középiskola felállítását követeli

Prága, jul. 16. A Narodne Listy jelentése szerint a néppártnak engedményeket helyeztek kilátásba, ha a kormánypárti többségbe belép. A legnagyobb befolyást a tót iskolaügyre biztosítják a pártnak, bizonyos, hogy a szünidők után a Felvidéken három katolikus gimnáziumot nyitnak meg. Hlinka tizenkét középiskola felállítását követeli, arra hivatkozik,

hogy a protestánsoknak is megvannak a középiskoláik.

A cseh kormány mindent elkövet, hogy a felvidéki pártokat megnyerjék és az autonómiát követelő mozgalmat leszerelje. E törekvésének eredménye nagyon kétséges.

Az idei termés félmillióval kevesebb, mint a múlt évi

A földmivelségügyi miniszterium hivatalos termésjelentése — A termés a legutóbbi becslés óta javult

A földmivelségügyi miniszterium ma délelőtt közölte hivatalos termésjelentését, amely a következő:

A buza aratása országsszerte folyamatban van. Némely helyen már a hordást is megkezdtek. A szem fejlődése kedvező. A termés a legutóbbi becsléssel szemben 10.000 métermázsával emelkedett. A bevetett terület 1.822.719 katasztrális hold. Átlagos termés kat. holdankint 6.3 métermázsá, vagyis összesen 11.593.000 métermázsá.

A rozs aratását már több helyen befejezték. A legutóbbi jelentéssel szemben 120.000 métermázsá emelkedés mutatkozott. A rozssal bevetett terület 907.640 katasztrális hold, átlagtermés 5.4 métermázsá, összesen 4.925.000 métermázsá.

A zab a szárazság miatt elmaradt. Gyenge termés várható. A bevetett terület 564.950 katasztrális

hold, a várható átlagtermés 4.8, összesen 2.734.435 métermázsá.

Az árpa aratását befejezték. Tavaszi árpában még nincs aratás. A hűvös idő miatt fejlődése nagyon visszamaradt. Bevetett terület 338.465 katasztrális hold, átlagtermés 5.3 métermázsá, összesen 1.793.000 métermázsá.

Az idei termés majdnem félmillióval kevesebb, mint a tavalyi. A burgonya az időjárás következtében közepes. A cukorrépa közepes. A takarmányrépa általában jó. A szőlő a budapesti kerületben rosszabbodott, a kecskeméti kerület termése közepes, Eger vidékén ismét jégverés volt, közepes termés várható, Veszprémben a fejlődés kissé visszamaradt, Miskolcon általában közepesen gyengébb, Biharban jól fejlődik.

Az őrlési adó vitája

A Ház mai ülése — Hegedüs miniszter beleegyezik a darálás adómentességébe — Nagyatádi Szabó István a házhelytörvény végrehajtásáról

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József alelnök háromnegyed 11 órakor megnyitja. Az elnöki bejelentések után folytatják az őrlési és forgalmi adó tárgyalását.

Kuna P. András a javaslatot nem fogadja el.

Mátéffy Viktor kívánatosnak tartja, hogy a malomokkal megegyezés létesüljön, a kereskedelmi malomokat is kényszeríteni kell a megegyezésre. A törvényjavaslatot elfogadja.

Ruppert Rezső: Az a fontos, hogy a nép kenyeret kapjon, üres gyomornak nincsenek eszményei. A javaslatot nem fogadja el.

Könyves Lajos kéri a pénzügyminisztert, hogy a falusi munkásokat, akik amugy is nehezen jutnak kenyéradaghoz, mentesítse az őrlési adó alól. Erre vonatkozóan határozati javaslatot nyújt be. A javaslatot elfogadja.

Bodor György kívánja, hogy a darálást mentesítse a pénzügyintézet az őrlési adó alól, a forgalmi adónak 3 százalékról 2 százalékra való csökkentését kívánja. A javaslatot elfogadja.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter válaszol a felszólalásokra és beleegyezik abba, hogy a darálás adómentes legyen.

Erekly Károly kéri a Ház határozatképességének megállapítását.

Elnök megállapítja, hogy a Ház nem határozatképes, az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Budaváry László Ruppert interpel-

lációja kapcsán kommun alatti szerepléséről, a keresztény tanítószolgálat megszervezéséről beszél.

Ruppert Rezső azonnal válaszol és az interpellációjában mondottakat fenntartja.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülése hétfőn délelőtt 10 órakor legyen.

A Ház így határoz, ezután áttérnek az interpellációkra.

Gunda Jenő a földmivelségi miniszterhez intézi interpellációját, a Schossberger-féle uradalmi házhelytörvény-végrehajtása tárgyában.

Nagyatádi Szabó István földmivelségügyi miniszter azonnal válaszol és kijelenti, hogy a házhelytörvény végrehajtása folyamatban van. A Ház a választ tudomásul veszi.

Kontra Aladár interpellációjának elhalasztását kéri. A Ház hozzájárul.

Kerekes Mihály a Ház tisztviselőinek fegyelmi uton elhőcséjtott alkalmazottai érdekében interpellál.

Heggyeshalmi Lajos kereskedelemügyi miniszter azonnal válaszol és kijelenti, hogy nem hajlandó a Kerekes által elmondott kívánságokat teljesíteni.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Karafiáth Jenő kéri interpellációjának elhalasztását. A Ház hozzájárul.

Kukafalvy Miklós kéri interpellációjának hétfőre való halasztását, amikor is sürgős interpellációt akar beterjeszteni. A Ház ehhez hozzájárul, és az ülést fél 15 (fél 3) órakor véget ért.

Szerelmi csábítás fáklyával

Hogyan kell szerelemre bírni a pesti kisasszonyt — A cigányasszony tanácsa

A falusi szerelemnek nap-nap után újabb és újabb történeti kerülnék napvilágra. Ezek a szerelmi történetek nagyrészt hőstörténettel végződnek. Napok óta folyton olyan szerelmi történetekről hoz hírt a posta, amelyek csendőrásszisztenciával folynak le, amelyeknek hősei egyszerű, falusi embererek.

A Balaton somogyi partján van egy kis falu, a falu tanítójához vendégségbe jött Budapestről rokona, B. Ilona. A lány szép és szőke volt. Egyszer a misén meglátta Som Imre és rögtön szerelmes is lett belé. Ha csak ideje engedte, folyton a tanítóék háza körül settenkedett és boldog volt, ha a szép pesti kisasszony köszöntését fogadta.

Később azután nem elégedett meg ennyivel a legény, többet akart. Hogy célját elérje, özv. Gondos Jánosnéhoz fordult, aki mint jó cigányasszonyhoz illik, jó pénzért és jó szóért tüstént tanáccsal szolgált:

— Menj éjszaka 12 órakor a lány ablaka alá, vigyél egy szurokfáklyát, gyujtsd meg, szurd le a földbe és mond el háromszor: *Tűz égesse el, aki közénk férkőzik.* Meglesz a siker, ne félj.

Szót fogadott Som Imre a cigányasszonynak, bár ne fogadott volna. Elvitte éjfélkor a fáklyát az ablak alá, meg akarta gyujtani, azonban a fáklya erősen benzines volt, nagyot lobbant, a legény megijedt, eldobta magától — a fáklya egy kazal szénára esett, a széna meggyuladt és csakhamar az egész kazal a láng martaléka lett.

Som Imrét a csendőrség letartóztatta, de letartóztatták a cigányasszonyt is, akiről sok büntető ítélet és kihágás tudódott ki a nyomozás során.

Az olasz jogrend

Harcok, rombolások, gyujtogatások Trevizóban, Flórenzbán és Turinban

Európa minden országából olyan hírek jönnek, amelyek hallatára el kell bujni azoknak a magyaroknak, akik állandóan jogrendről kiabálnak, hiszen minden jel arra mutat, hogy *seholy olyan jogrend nincs, mint Magyarországon.* Angliában az írek és angolok csak most kötötték fegyverszünetet, addig naponként merényletek ismétlődtek. Felsőszilézia a napvidék Inegyel felkelésre készül, most pedig Olaszországból jön a hír, a múlt éjszaka a *fascisták mintegy száz katonai autót, fegyverekkel felszerelve bevonáltak Trevizóba, a rendőrséget leszerelték, összerombolták a klerikális és köztársasági lapok épületeit és felgyujtották az egyesületi házakat.* Az új folyamán valóságos harc fejlődött ki. Hasonló esetek történtek Florenzbán és Turinban is, ahol a fascisták, akik mindenütt pompás felszereléssel, gépfegyverekkel, katonai autókkal indulnak „küzdélembe”, szintén nem bizonyultak a jogrend hű támaszainak.

Egész Olaszország forrong és senki sem tudja az atrocitásokat megtorolni. A trevizói, florenzi és turini esetek nem egyedülállóak, az olasz sajtó már nem is botránkozik meg tulságosan.

Ime így fest az olasz jogrend. Az olasz parlamentben is azzal fenyegetőznek most egyes képviselők, hogy Zürichben olesőbb lesz az olasz líra.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

A város rövidesen átveszi az Apolló-mozit

„A mozgófényképszínház a város kezelésében fejlődés-képes, nagystilű üzem lesz“

A mozirendelet végrehajtása az egész országban megkezdődött, Kaposváron is megtörténtek az első lépések a mozgófényképszínházak átvétele ügyében. Az Apolló-mozit tudvalevően a város veszi saját kezelésbe. Megkértük dr. Szopkó h. polgármestert, hogy az átvételre vonatkozóan felvilágosítást adjon.

— A napokban néztük meg az Apolló-színházat, bizony, ott nagyon sok átalakításra, javításra van szükség. Hogy a színházat megkapjuk, sokat dolgoztunk, sokat jártunk az illetékesekhez, bizunk abban, hogy az üzem a város kezelésében fejlődés-

képes, nagystilű üzem lesz. A vezetést a városi üzemnek igazgatósága látja el, *igyekezni fogunk nemcsak a város anyagi érdekeit elősegíteni, hanem a közönség kulturális igényeit a legteljesebb mértékben ki-elégíteni.*

— Hogy mikor vesszük át a mozit? Erre csak a jövő hét végén tudok válaszolni, akkor kapjuk meg a kormány rendelkezéseit. Hiszem, hogy sem az átvétel, sem az üzem fenntartása nem ütközik majd nehézségekbe és megtudunk felelni kitűzött célunknak.

Szövőiskolai tanfolyam Kaposváron

A kihasználatlan kincs — A kamarai szemle eredménye

Köztudomású volt Kaposváron, hogy a világ összes kiállításain kitüntetés nyert Szalóky Sándor műszövő mester gépei a lakbérleti szabályok nehézséges intézkedései folytán kihasználatlanul, az öreg mester tehetsége pedig parlagon hever s öregedő korára való tekintettel még az az eshetőség is bekövetkezhet, hogy a mester remek alkotásait utódokba, követőkbe nem plántálhatja át. Az iparkamarához több oldalról érkeztek intervenciók ez ügyben s maga a dolgozni akaró mester is a kamarához fordult. A kamara elnöksége dr. Tevely Bélával az élen helyszíni szemlét rendelt el. A kamara bizottsága ki is szállt a helyszínre, Rózsa Ignác iparistületi alelnök, Boruss Mihály s. írtkár, Horváth István és Kiss Lajos szövőmesterek, mint szakmai belső szakértők. Alapos vizsgálat után a következő megállapításokat adta hivatalos bizonyítványban a kamara:

Folyamodónak a m. kir. kormánytól (államtól) iparfejlesztési célokra engedélyezett teljes műszövő-műhely felszerelése van, amely áll a következőkből: 3 db. mechanikai szövőszék, melyeknek mérete magasságban 280 cm., szélességben 150 cm., hosszúságban 250 cm.; 3 db. szövőszék, melyek közül az egyikkel 2 m. szélességű, a másikkal 120 cm. szélességű, a harmadikkal 80 cm. szélességű áru-kiket lehet készíteni; továbbá van egy db. vető-rámája, melynek működéséhez 6 m. terület szükséges; egy db. kis csévelő gép 16 orsóval, mely 1 m. és 120 cm.; egy másik csévelő gép nagy orsókkal, mérete 1 méter és 2 m.; egy kártyavágó gép 100 és 100 cm. és ezenkívül segédgépek. Ezidőszent üzemben csakis egy db. mechanikai gép és egy kis csévelő gép tartható, ami nem felel meg a kívánalmaknak s a termelés intenzív fokozása nem eszközölhető, mert a jelenlegi műhelyterület 380 cm. széles, 420 cm. hosszú.

Tekintettel arra, hogy folyamodó siketnémák kiképzésére is vállalkozott, tekintettel továbbá öregedő korára, kívánatos, hogy minden világiállítás által elismert kivételes műipari tehetségét újabb ipari generációra ruházza át, tekintettel végül arra, hogy iparfejlesztési közérdek a teljes üzembe helyezés és, hogy a mai ipari termelés fokozása nemzetgazdasági közérdek és mind e nagy célok szolgálata a folyamodó által igényelt ugyanabban a házban levő utcai helyiségekben eszközölhető, a kamara teljesen indokoltan tartja nevezett lakás-csere ügyében előterjesztett kérelmét, annyival is inkább, mert a felajánlott lakás ha nem nyújtja is az igényelt helyiségben lakóknak azt a kényelmet,

amelyet most élveznek, de a felajánlott lakrész minden tekintetben lakási célra megfelelő s véleményünk szerint sokkal fontosabb az állam által is gépekkel támogatott iparfejlesztési munkásfoglalkoztatási törekvés éppen azokból a cikkekből, amelyeket ma gyártani egyaránt érdeke a közönségnek és államnak, mint az egyéni kényelem respektálása.

Ezenkívül a Technológiai Múzeum kiküldötte is tárgyalat Szalóky Sándorral és megegyezés jött létre, hogy Kaposváron az öreg mester vezetésével műszövő ipari tanfolyam is lesz, amelynek hallgatói egyúttal iparos tanulóknak is beszegődnek. Ezenkívül tiz siketnéma és tiz hadiárva nyer kiképzést. Ennek a kérdésnek a hatósági megoldása tehát most már csakugyan közérdek.

Tőzsde

Budapesti magánforgalom: dollár 337—338, márká 440—442, lei 450, szokol 440—442, bécsi kifizetés 42—43½.

Terménytőzsde: A terménytőzsde nagyrészt változatlan. A malmok budapesti telepeik részére nem vásároltak és ezért a forgalom némileg megcsappant. Új buza 1080—85, rozs 800, tengeri 975—1000 ab állomás, új takarmányárpa 875, új zab 950—975 ab állomás, ó zab 1030—50, repce 1175—1200, bab 525, napraforgómag 770, kendermag 1300, cirok 375.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 1.85, bécsi kifizetés —.82 volt.

Legutolsó jelentések

A sinneinek ügyében hétfőn Londonban teljes konferencia lesz. — A román kormány hivatalosan felkérte a lengyel kormányt, hogy az orosz-román tárgyalásokat közvetítse. A lengyel kormány erre ígéretet tett. — Rómában a minisztertanács a Jugoszláviával való tárgyalások újrafelvételét határozta el. — A népszövetség leszerelési bizottsága Viviani elnökletével ma tartotta első ülését. — Friedrich István, a budapesti IV. választókerület nemzetgyűlési képviselője ma tartotta beszámolóját a Fővárosi Vigadóban. A beszámolón Friedrichen kívül Hornyánszky Zoltán, Weisz Konrad, Zákány Gyula nemzetgyűlési képviselők és Poók János beszéltek. A közönség Friedrich Istvánt lelkesen éltette.

A Sátán maszkja — Fehér Gyulával a KERT-SZINPADON.

Kipusztultak a patkányok

KAPOSVÁRON mindenütt, ahol a **Radikál patkányirtószert** használták. Házi állatra és bármilyen jószágra veszélytelen, csak a patkányt és egeret öli meg.

KAPHATÓ:

Babochay Kálmán gyógyszerárban, Budapesti illatszertárban, Horváth illatszertárban és Kellauer Gábor cégnél.

FIGYELEM! Csak RADIKÁL irtószert és csak üvegben fogadjon el.

— **Szemétfuvarozás a korzón.** (Levél.) Kaposvár közönsége a napi munkát az esti korzón szokta kiheverni, amikor az egész napi kellemetlen szobalevegő után élvezik a kellemes, langyos, esti levegőt. Ezt az élvezetet rabolják el a közönségtől akkor, amikor este 9 órakor, tehát a korzózás legfőbb idejében jól megrakott szemetes kocsi dőcögnek a Fő-utcán végig. Ezelőtt ezt nem engedték meg, nem tudom, miért nem törődik a város a közönség higiénikus érdekeivel is, hiszen a szemétfuvarozást másképpen is meg lehet oldani. Végeredményben nem muszáj pontosan este 9 órakor szemetet szállítani a Fő-utcán és ezzel megzavarni a sétálók üdülését. U. G.

— **Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számában megjelent „A malmok felajánlott gabonája fedezi az ellátatlanok szükségét” című cikkünkbe hiba esuzott. Ugyanis azt irtuk, hogy a molnárszövettség állást foglalt a malmokra kirótt gabonakontingens ellen. Ezt ma úgy korrigáljuk, hogy a szövetség nem a kontingens ellen, hanem mellette foglalt állást. Ugyanebben a cikkben irtuk, hogy Tankovits János nemzetgyűlési képviselő a szövetség elnöke. Ez a megállapítás téves, Tankovits János csak mint malomtulajdonos kapta a tegnapi számunkban közzölt sürgőnyt.

— **Drágul a bevétel Jugoszláviába.** Jugoszlávia ma életbeléptette a behozatali áruk új vámtarifáját, amelyben a vámtételeket lényegesen felemelték. Különösen megdrágult a vas, fa és a textilárak behozatali váma.

— **Művészt Mernyén.** Mariházy Miklós szintársulatának tiz tagja Baróthy vezetésével f. hó 12-én Mernyén jól sikerült művészestélyt rendezett, amelynek 3400 korona tiszta jövedelme a nemzeti hadseregnek adatott át hazafias célokra. Igazán kellemes szórakozást nyújtott a közönségnek a hazafias és művészi előadás. A színészek mintegy átérve azt a szent célt, amelynek — azzal, hogy irredenta előadások tartására vállalkoztak — szolgálatába állottak, mindannyian kiérdemelték a közönség teljes megelégedését. Különösen kivált Utassy Gizi, Baranyai László és Molnár Dezső. Sajnos, Baróthyt elfoglalta a rendezés és így a közönség nem élvezhette művészi játékát. Utána reggelig tánc volt s mindenki jó emlékekkel távozott. A szépségversenyen Utassy Gizi 1915, Békeffy Sándorné 1900 szavazattal lettek első. Az előkészítés Vogronics János főjegyző, Topolánszky Aladár, Zsoldos Dezső, Gulrich Ferenc és Kubó József érdeme. Nagy köszönettel adózunk a művészeknek, akik fáradságot nem ismerve, mindennap máshol szórakoztatják a közönséget s szolgálják az irredentizmus szent eszméjét. (K. J.)

— **KSE közgyűlése.** A Kaposvári Sport Egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor a Korona-szálló nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyalja Magyar Sándor lemondását és az alapszabályok módosítását.

— **Haláiba csónakáztak.** Csopakon szerdán este csónakázni indult Kovács Andor budapesti tisztviselő és Heves Jolán tanítónő, akik a családjukkal ott nyaraltak. Csónakázás előtt elbucsuztak hozzátartozóiktól azzal, hogy öt órára otthon lesznek, azonban mikor 10 órakor még nem voltak otthon, a rokonok keresésükre indultak, de sehol sem akadtak nyomukra. Mikor az eltűntek másnap reggel sem jelentkeztek, a hozzátartozóik jelentést tettek a csendőrségen. Nem tudják, hogy baleset vagy öngyilkosság áldozatai lettek-e a fiatalok, a nyomozás széles körben erélyesen folyik. (sz. j.)

— **Elutazott Márkus József.** Pár hónapig volt a kaposvári Kert-Szinpad tagja és ez alatt a pár hónap alatt nagyon megszerette a közönség. Tegnap lépett fel utoljára, szép, meleg sikert aratott, a közönség lelkesen ünnepelte, ma este pedig Budapestre utazott.

— **Budapesti marha- és sertéspiac.** Marhapiac: A marhapiacra a vásár élénk volt. Felhajtás: nagymarha 67, eladás 64; növendékmarha 6, eladás 5; bivaly 1; borju 95, eladás 47. Sertéspiac: Felhajtás 900 drb. Vásár nem volt. Árak változatlanok.

x **KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, ALKALMI és TÖMEGNYOMTATVÁNYOKAT a legizlésebb kivitelben gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.**

x **A felszámolás alatt lévő Köztisztviselői Beszerző Csoport értesíti tagjait,** hogy az áru tulfizetés folytán előállott többlet kifizetését a folyó hó 18-án, hétfőn kezdi meg. És pedig: *hétfőn 1-400 sz ig, kedden 401-800-ig, szerdán 801-1200-ig, csütörtökön az 1200 számon felüliek* lesznek kifizetve. Kérjük a tagokat, hogy az *Értesítőt* hozzák magukkal, mert azon van a számuk feltüntetve, nehogy a számok keresésével feleslegesen töltsük az időt. *Értesítő nélkül az összeget ki nem fizetjük.* — *Vidéki tagok a pénzüket posta útján kapják meg, a beutazás felesleges.*

x **Somogy megyei Munkások Fogyasztási Szövetkezete értesíti tagjait,** hogy a mai naptól fiókjában **új rózsaburgonya 6 koronás árban kapható.** 336

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő: Szöllösy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.

Azonnal átvehető polgári birtok!

Somogy megyében **35 magyar holdas földbirtok** épületekkel, az összes termésel, élő és holt felszereléssel, elköltözés miatt **sürgősen eladó s azonnal átvehető.**

Az idő rövidsége miatt **személyes** megjelenést kérek.

Bővebb megtudható:

P O L G Á R G.

ingó és ingatlan adás-vételi irodájában
Kaposvár, **Berzsenyi-utca 8.**
Lakás: Zárda-utca 30.

Interurban telefon: **197**

Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T.

Kaposvár, János-utca 12.

Telefon: 413.



Legelőnyösebb feltételek mellett köt:
tűz, élet, baleset, szavatossági, betöréses lopás stb. biztosításokat.

Kartellen kívül!

Üzletszerző tisztviselők nagy jövedelem mellett felvétetnek.

373



Vendég áll a házhoz

: szeptember végén: az 1922. :
: évi gyönyörű, tartalmas és :
: hatalmas :

DÉLMAGYARORSZÁG

NAPTÁRA.

: Már most megrendelhető :
: lapunk kiadóhivatalában :
: 25 koronáért. :

Előfizetők ingyen kapják.

13047/1921. sz. Kaposvár r. t. város polgármesterétől.

Versenyárgyalási hirdetmény!

Kaposvár r. t. város tanácsának megbízásából a városi szennyvizcsatorna villanytelep előtti főtorkoló (kőagyag) csöve helyett cca 35 méter hosszúságú épített téglá, vagy a helyszínen tömött betoncsatorna építésére versenyárgyalást hirdetek.

Vonatkozó részletes felvilágosításokat a közüzemek igazgatósága (Fő-utca 14. I.) naponta délelőtt 9—11 óra között ad.

Bánatpénzül 25.000 korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban Kaposvár r. t. város pénztárána letéibe helyezendő s az erről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlatok „Ajánlat a városi szennyvizcsatorna főtorkoló csövének átalakítására” felirással, 5 pecséttel lezárt sértetlen borítékban 1921. évi július hó 31-én, déli 12 óráig Kaposvár r. t. város polgármesteri hivatalához adandó be.

Későn érkezett vagy távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kaposvár r. t. város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között tekintet nélkül az ajánlati összegre szabadon választhasson, esetleg valamennyinek mellőzésével új versenyárgyalást hirdessen.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a munkálatok elsősorban Kaposvár város területén vagy Somogyvármegyében teleppel bíró vállalkozóknak fog kiadatni.

Kaposvár, 1921. július hó 13-án.

Dr. Szopkó,
h. polgármester.

381

A Délmagyarország megrendelési bárcája.

Alulírott ezennel megrendelem *dr. Neubauer Ferencnek* a „**Földbirtokreform törvényének és végrehajtási rendeletének ismertetése**” című munkáját — példányban. A példányonkénti 50 kor. árat utalványon beküldöm, kérem utánvételezni. (A nem kívánt törlendő.)

Név: _____

Lakhely: _____

Utolsó posta: _____

Mindenkinek saját érdeke,

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső

rövid és szövött áru üzletét
Széchenyi-tér 10-ik szám,

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:

Savoy cigaretta hüvely mill. —	K 62
Rozsdamentes Koh-i-nor	
patent kapocs 12 pár —	K 4
400 yardos gég cérna —	K 14
Clark cérna 225 méteres, békeminőség	K 18
500 yardos fércpamut —	K 10
Férfi kötött sokni minden	
szinben —	K 23
Férfi sokni kockás, csikos, nyilas —	K 35—60
Női harisnya kötött, fehér, fekete, barna	K 35
Női harisnya muszlin, fehér, fekete,	
pezső, szürke szinben —	K 40—60
Valódi selyem muszlin minden szinben	K 100—120
Gyermek patent harisnya barna, fekete,	
fehér —	K 25—60
Munkás és fehér mintázott kendők drb.	K 20
Férfi felsőruházat nagy választékban	
Gyermektrikó I-a csikos és egy szinben,	
ujjal és ujj nélkül —	K 70—120
Nadrágtartó —	K 40—120
Valódi len kenyérruhák drb-ja —	K 50
Jó mosó fejkendő darabja —	K 50—70
Mosó női egész kötények —	K 70—120
Mosó felkötény —	K 80—100
Radió terpentines cipőcím —	K 10
38 dkg-os óriási Fedák —	K 20
Lurion cipőkrém viasz —	K 6
Klein-féle nagy mandula szappan —	K 20
Klein-féle kárpáti ibolya —	K 20
Márkus Emilia —	K 20
Sanremo mosó szappan —	K 8
Lilium —	K 15
Borotva szappan —	K 9

Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választéka:
szalagok, csipke, himzés, horgoló cérna, pamutok,
mindennemű szabókellékek, cigaretta hüvely és papír,
kések és evőeszközök, kefeárúk kicsinyben és nagyban.

Minden zeneművet,

legjobb hegedűket és hurokat,
legszebb művészlapokat
legjutányosabb árban csak a

HARMÓNIA zeneműkereskedésben
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

Körtönye-hegyben 1750 négyszögöl

elsőrendű szántóföld

és kaszáló — gyümölcsfákkal —
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

16 Hp. Mayer-féle

üzemképes benzin motor

28 ezer K-ért eladó.

Szily István m. t. molnár Nemesvid,
Somogy megye.

BENZIN

koriátlan mennyiségben kapható

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.
ÁRUOSZTÁLYÁBAN.

Autogén hegesztés!

Repedt harangokat,

törött gép- és motor alkat-
részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép

törött tengelyeket és kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté-
seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye

(Érdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az udvarban.)

MULÉP

kivánt méretben kgr-ként
K 320.—

Méhraj —	K 700.—
42-es vándorkaptár —	K 2200.—
42-es átmeneti vándorkaptár	K 2200.—
Hannemann-rács négyzetmétere	K 350.—
„Vulkán“ füstölőgép —	K 500.—
Szalmakas —	K 78.—

és minden egyéb méhészeti felszerelést
leszállított áron szállít,
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,

Ujpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.

Közlekedés: Nyugatitól 55-ös villamossal.

Szabad gabona vásárlás!

Értesitem a tisztelt Gazdaközönseget, kis-
és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri ren-
delet értelmében július 5-től kezdve buza
és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén,
új termésüket már most, előre megszabott
árakon megveszem, szükség esetén ezen
kötésekre zöld hitelt nyújtok. — A búzát
a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel el-
cserélem a legkulánssabbban és legsolidab-
ban.

Lisztet július 5-től a pesti malmoktól ál-
landóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.
Biborhere- és repcemagot vásár-
lok minden mennyiségben. Kérek árajánlatot.

Lorsch Mór

gabona- és lisztkereskedő

Kaposvár, Korona-u. 15.

Kerékpár

javitások, alkatrészek,

Gummik

leszállított árban

Müller Sándor

villanyerőre beren-
dezt mechanikai
javító műhelyben

Kaposvár,
Kontrássy-u. 5.

Telefon 417. Telefon: 417.

EGY TANULÓ FELVÉTELEK.

327 a.

Vadászok!

Madarak kitömését leg-
olcsóbban vállalja LENKEI
ANTAL Kaposvár, Fő-
69. sz. preparateriuma.

Legalább 2 középiskolát végzett
jó házból való fiu

tanulónak felvétetik
ERŐS ERNŐ NAGYKERESKEDÉSÉBEN,
Kaposvár, Korona-utca.

HA olcsón akar vásárolni,
tessék
Teleki-u. 30. számig lesétálni
Molnár László

fűszer- és csomago-kereskedőhöz.

Intelligens uriember, lehetőleg
külön bejáratu, csinosan buto-
rozott szobát keres, esetleg
ellátással.

Ajánlatokat „JÓ I FIZETE K“
jeligére e lap kiadóhivatalába
kérek.

Csillaghegyi forrásvizet

kérjen,

mert az kellemes és üdítő. 1/2, 1 és 1 1/2 literes
patentzárós üvegekben kapható minden
jobb üzletben.

Főraktár:

Somogy megyei Takarékpénztár
Áruosztályánál, Kaposvár.

Szállítás vidékre is.

Irodai teendőkhöz jártas perfekt gyors-
író- és gépirónó azonnali alkalmazást
nyer. Írásbeli ajánlatokat kér a Kisgazda
és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.
Áruosztálya.

Kaposvári Palagvár R.T.

Ajánl békeminőségű, „TURUL“
elnevezésű Asbest

palát,

továbbá:

cement vályukat,

cement jászlakat,

istálló berendezéseket,

cement lapokat,

cement zsindelyt,

cement hidakat,

műkö sirköveket.

332

Ajánlatok és költségvetések díjtalanul.

Boraimat **19** koronáért

ajánlom.

337

Rácz Sándor borpincéje

Kaposvár, Vár-utca 2. szám.

Új nyomdavállalat Kaposváron.

Steiner Ferenc könyvkereskedő, akinek szakértelme és ügybuzgó-sága városunkban közismert, anyagi áldozatot nem kimélve a legkényesebb igényeknek is megfelelő könyvnyomdát és könyv-kötészetet állított fel.



380

Az új vállalatot olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Tüzifa waggon-tételekben kapható. Fuvarosok felvételnek

Löwy Mór és Fiai
Kaposvár,
Berzsenyi-utca 6. szám.
Interurban telefon: 434.

371

Székács-féle nemesített

őszi buza vetőmag.

A Lengyeltóti és Vidéke Fogyasztási Értékesítő Szövetkezethél bármilyen mennyiségben beszerezhető. :-:



376

Az árak és szállítási feltételek a megrendelés alkalmával közöltetnek. :-:

A Magyarországi Kisgazdák Beszerző és Értékesítő Szövetkezete kaposvári kirendeltsége közli, hogy Kossuth-tér 4. szám alatti raktáraiban **rézgálic, só, petroleum, lóhermag, répamag**, valamint más szükségleti cikkek a kisgazdák rendelkezésére állanak. **Motorbenzin szállítására előjegyzéseket** elfogadunk. További felvilágosítással készséggel szolgál a kirendeltség. (Fő-utca 39. szám.)

262



GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját gyártmány GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, ZSÁKOK, kender, len és juta } saját villamos varroda, PONYVÁK, nyers és vizmentes } ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmányok legelőnyösebb bevásárlási forrása

328

Weisz József kötél-gyártónál, **Kaposvár.**
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

30 koronáért 35 koronáért 80—120 K-ig

kapható már a divatos világos, 35 koronáért a szép sötét csokor, kötös nyakkendő.

kapható már a szép világos magánkötös nyakkendő. 45 koronáért a szép sötét magánkötös.

a szép horgolt magánkötös nyakkendők.



300 KORONÁTÓL 400 KORONÁIG

2 drb. gallérral kapható a valódi francia anyagból készült divatos ing nagy választékban.

170—250 K-ig 100 kor.-ért Férfi öltönyök

kapható a divatos férfi kalap a legújabb formákban.

kapható a divatos férfi sport sapka nagy választékban.

a legújabb fővárosi szabásuk minden színben, szolid áráért legolcsóbban kaphatók.

HAJÓS BÉLA üzletében **Kaposvár, Fő-u. 8. sz.**

318

A Somogy megyei Kisgazdák Egyesülete védnöksége alatt működő **Kisbirtokosok Biztosító Intézete** r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli díjakkal, legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 261 vezérügynökség, vagy Somogy megye minden községében működő megbízottak.

ÉRTESÍTÉS!



Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy az alant felsorolt cipőkből **ujból** egy nagyobb tétel érkezett a megszokott **olcsó** áron.

Gyermekek fiu és leány cipők 19 sz.-tól 40-ig.
Női füzös és pántos,
Férfi Salamander cipők.

Részletes árak a kirakatban!

378

:-: Tisztelettel :-:

SZILÁRD HENRIK
Korona-utca 10. sz.

